
Compte rendu du Conseil d'école
8/02/2018

Séance ouverte à 18h03
Secrétaire : Françoise Mathieu

Présents : M. Grau, Mme Fiquet, M. Herbert  (DDEN)
Enseignants : Mmes Mendes, Benoist, Calluaud, Cunin, Garcia, Jardino, Martins, Mathieu,  
Perthuis, Poinot, Ryckeboer, M. Valentin (Excusé : M. Juteau)
Parents d'élèves : M. Bénard, Mme Honoré, Mme Marie

1 - Approbation du compte-rendu du 1er conseil d'école du  19/10/2017

Le DDEN et les représentants de la mairie signalent qu'ils n'ont pas reçu le compte-rendu du
1er conseil d'école alors qu'ils ont bien reçu celui du conseil d'école extraordinaire.
Mme Mendes répond qu'il se trouve sur le blog de l'école.

2- Carte scolaire

année 2017-2018 : 269 inscrits (56 CM2 partiront en juin remplacés par 45 CP entrant + 2 
autres sur les autres niveaux)
prévisions pour 2018 : 260 élèves
→ 23,7 élèves par classe pour 11 classes
→ 26 élèves par classe pour 10 classes

Les effectifs sont en baisse et l'école est concernée par une mesure de carte scolaire.
M. Grau a rencontré Mme Raveau (IEN) et se dit pessimiste sur les possibilités d'empêcher
la  fermeture  d'une  classe.  Les  classes  de  CE1  de  REP+  vont  être  dédoublées  et
l'administration a besoin de récupérer des postes. Elle prend de moins en moins en compte
les projets des communes (perspectives immobilières) à 2 ou 3 ans.

Mme  Mendes,  de  son  coté,  a  fait  valoir  que  chaque  année,  elle  a  fait  une  vingtaine
d'inscriptions  pendant  l'été,  ce  qui  représente  pratiquement  l’effectif  d'une  classe.  La
décision de fermeture sera prise en mars. M. Grau assure qu'il fera tout son possible pour
garder les 11 classes.

3 - Mesures de sécurité renforcée

Dans le cadre du Pla  n   Vigipirate   niveau 2 

Aménagements réalisés     :
- changement du portail arrière
- clefs pour sécuriser tous les accès
- mise aux normes des serrures des portes des classes
- contrôle d'entrée et de sortie des classes par les policiers municipaux ainsi que rondes 
pendant la journée.

Aménagements à réaliser     :
- Installation de films sans tain en lieu et place des films opaques
- Installation d'un visiophone et d'un système d'ouverture à distance. Cette installation est 



urgente car se pose le problème des retards : les parents en retard sonnent à la porte de la 
direction mais la sonnerie n'est pas toujours entendue (s'il n'y a personne au bureau, si les 
portes des classes sont fermées, s'il y a du bruit dans le couloir au moment de l'entrée de 
toutes les classes...). Ce qui engendre un certain délai entre la sonnerie et l’ouverture de la 
porte.

Rappel :
-En cas de retard, ne surtout pas faire passer les élèves par dessus la grille ou le portail. 
L’élève pourrait rester enfermé dans la cour de l’école, les accès extérieurs étant fermés à 
clé (Vigipirate).
-Si un RV médical est pris sur le temps scolaire : impossibilité de ramener l'élève à l'école 
après (toujours en plan vigipirate niveau 2).

4 - Projets  (actions pédagogiques, culturelles, sportives : cf annexe feuille bilan)

- Spectacle chorale impliquant toutes les classes programmé le vendredi 25 mai

- Fête du tennis concernant toutes les classes impliquées dans le projet « 3 raquettes »
le vendredi 15 juin

CM1-CM2 de Mmes Bigot et Jardino
- Projet d'aller voir le match de basket La Rochelle/Cognac dans la salle Gaston Neveur à
La Rochelle un vendredi soir. Match offert aux enfants. Les parents déposeraient les enfants 
à la salle et les récupéreraient après le match.

- Projet tennis/squash en mai/juin (5 séances)

CM1 de Mme Calluaud
- Projet tennis/badminton en mai/juin (5 séances)
- Projet match de basket en commun avec CM1-CM2

CE2-CM1 de Mme Garcia
- Projet tennis/squash (5 séances)
- Spectacle La Coursive le 9 mars

- Projet commun aux classes CE2-CM1, CM1 et CM1-CM2 : sortie au château des 
énigmes à Pons, au mois de juin

CE2 de  M.Valentin : projet tennis squash (5 séances) en février/mars
de M. Juteau : projet tennis squash (5 séances) en mai/juin

CE1 de
Mme Benoist
- Projet p[art]cours initialement prévu avec  la compagnie La Balle rouge (dont les deux 
CE1 ont vu le spectacle au carré Amelot en décembre) se fera finalement avec une autre 
compagnie qui animera un atelier le 6 mars à l'école.
Mmes Benoist et Mathieu
- natation : les 10 séances se terminent. Une séance isolée prévue au mois de juin (à la place 
des CP)
- des projets pour la fin de l'année mais en attente de réponses



CP de Mmes Cunin et Martins
Rappel des partenariats à l'année     :
avec le centre social (ludothèque une fois par mois : très riche)
avec la médiathèque (5 fois par an : animations de grande qualité)
visite à l'aquarium au premier trimestre
Projets     :
- Carnaval avec la maternelle le 30 mars
- Décloisonnement comme chaque année entre grande section et CP
- natation (12 séances)
- tennis : (5 séances) en avril/mai

CM2 de Mmes Mendes, Perthuis, Ryckeboer
Les deux classes de CM2 ont un projet de classe patrimoine à Fouras au mois de juin. 
Aller/retour et déplacements  à vélo.
Il est rappelé qu'une classe patrimoine constitue un temps fort dans un projet et que cela 
demande un gros investissement de la part des enseignantes qui y adhèrent. Les élèves de la 
classe de CM1/CM2 ne partiront pas à Fouras car les enseignantes de cette classe n'ont pas 
souhaité s'investir dans ce projet-là. Elles ont fait le choix de s'investir dans d'autres projets. 
Cela s'appelle la liberté pédagogique.  
Les courriers fort désagréables reçus par la direction à ce sujet seront transmis à l'IEN.

5 - Les travaux dans l'école

- les velux des classes 7 et 8 ont été occultés
- les dalles des plafonds dans la salle de motricité et dans le hall ont été changées
- mais plafonds et ouvertures des salles 1 et 2 non réalisés.

à faire en priorité :
- changement sol classes 8 + couloir + salles 1, 2, 9, 10, 11
- Installation du vidéo projecteur de la salle des maîtres

M. Grau annonce qu'une visite technique est prévue après les vacances de février pour lister 
tous les travaux à faire.  A ce sujet, la mairie comme la direction souhaitent une amélioration
de la coordination entre les différents acteurs impliqués dans les travaux. Chaque partie doit 
être tenue au courant des dates auxquelles tels ou tels travaux seront faits (ou ont déjà été 
faits).

Investissement
Remplacement des tapis de gym dans la salle de sport.

6 - Questions diverses
Des enseignants à la mairie :
Le CE2 fait maintenant partie du cycle 2. A ce titre, les classes de CE2 devraient pouvoir 
bénéficier d'un cycle de natation.
Mais deux questions se posent : y aura-t-il des créneaux  pour accueillir toutes les classes de
CE2 des écoles qui fréquentent Palmilud ?
Y aura-t-il des crédits pour financer ces séances éventuelles ?
Les enseignants sont conscients que les élèves de l'école ont déjà la chance de bénéficier de 
deux cycles de natation au cours du cycle 2



Des parents aux enseignants :
•Le vendredi 22 juin (kermesse de l'école),  serait-il possible que tous les enfants chantent 
devant les parents à un horaire défini ? Cela ferait une séance de rattrapage pour les 
parents qui n'auraient pas pu assister à la chorale le vendredi 25 mai.
→ Réponse : L’association qui organise va contacter Mme SAMOYEAU afin d’organiser 
cela.

•Pourquoi des enfants sortent-ils de la piscine avec les cheveux encore mouillés ?
 → Réponse des enseignantes :
52 têtes, 3 sèche-cheveux, 20 minutes pour habiller et sécher. Les bonnets de bain en tissu 
ne sont pas imperméables, les cheveux sont donc plus mouillés.
Matériel recommandé     :
- un vrai bonnet de bain bien imperméable pour la piscine (cheveux longs attachés)
- un bonnet en laine pour la sortie.

•Y a-t-il des aménagements prévus pour la semaine de l'Ascension ? (retour des vacances 
lundi 7 mai, mardi 8 mai chômé, mercredi 9 mai travaillé, jeudi 10 mai chômé, vendredi 11 
mai travaillé)
→ Veto du DASEN sur la question du pont. Le maire ne peut rien car la journée du maire 
n'existe plus.

Des parents à la mairie :
•Y a-t-il une date de confirmation du passage à la semaine de 4 jours ?
→ L'académie confirmera mais cela ne devrait pas poser de problème.

•Y aura-t-il des TAPs le mercredi matin ?
→ Il n'y aura plus de TAPs car ils ne seront plus financés. Il semblerait toutefois que le 
ministère commence à réfléchir sur une compensation financière.
Le centre social recevra les enfants le mercredi matin comme c'était déjà le cas avant le 
passage à la semaine à 4 jours et demi.

***
Les parents de l'association Treuil des Filles proposeront bientôt aux familles la vente de 
panières. Comme chaque année, les enseignants feront faire des dessins aux élèves. Cette 
année : un thème par niveau.

7 - Agenda municipal :

•Prochaine commission restauration : mardi 6 mars à 14h. Les parents sont invités.

•Réunion PEDT, le lundi 12 mars à 18h, à la mairie. Les enseignants sont conviés.

•Invitation de quelques parents à la cantine : date non fixée

La séance est levée à 19h17


